

ДЕЛИЛСЯ ЛЮБОВЬЮ К ЖИЗНИ

В ноябре 1948 года в Городке в селе рабочих родился мальчик, которого назвали Валентином. Отец трудился на железной дороге, мать – на Витебском ковровом комбинате. В семье было двое детей, жили скромно, но честно. Мальчик рос всесторонне развитым. Окончил музыкальную школу по классу баяна, играл на гитаре.

Трудовую деятельность Валентин Тимофеев начал в свои неполные 17 лет обувщиком в Городокском КБО, затем перешел на железную дорогу слесарем по ремонту паровозов, после устроился киномехаником в отдел образования. Тяга к наукам привела юношу в Витебский педагогический институт на биолого-химический факультет. Был лидером комсомольского движения, будучи студентом, вступил в КПСС, руководил студенческими отрядами. Там же Валентин Тимофеев познакомился со своей будущей супругой – Галиной Антоновной. Сыграть свадьбу помешал призыв в ряды Советской Армии. Два года девушка ждала своего солдата, дождалась и не прогадала. Став мужем и женой, они уехали в Шарковщину.

В апреле 1986 года В. Тимофееву выпал экзамен на прочность. С апреля 1986-го по май 1988 года он выполнял интернациональный долг в Республике Афганистан. И в сложных условиях войны Валентин Иванович зарекомендовал себя безупречно. Принимал непосредственное участие в разработке и проведении 27 боевых операций. Награжден орденом Красной Звезды.

...Возвращаясь после проверки постов безопасности, услышал взрыв. Подъехал к месту происшествия и увидел, что пятеро афганских детей подорвались на mine, несмотря на опасность, он вынес с поля троих ребят, доставил их в больницу, двоих удалось спасти.

– Дважды он мог погибнуть, – рассказывает Галина Антоновна. – Первый раз, когда ему нужно было лететь на вертолете из провинции Гур в Кабул на совещание, но туда же направлялись и военные из соседней воинской части. Валя полетел с военными, а «вертушку», в которой он должен был лететь, сбили. Второй раз, когда уже из Кабула его направляли в провинцию Хост, но он хотел вернуться туда, где была налажена работа. Просьбу удовлетворили, а «вертушка», улетевшая в Хост, была уничтожена.

Вернувшись в мае 1988 года на Родину, Валентин Иванович продолжил службу, но уже в системе исполнения наказаний. Отдельной вехой в его служебной деятельности необходимо выделить назначение на должность заместителя начальника по воспитательной работе воспитательной колонии № 1 в Витебске. Это был непростой период в его жизни, да и семьи в целом. На протяжении 8 лет Валентин Иванович работал в Витебске, а жил в Городке. Ночевать порой приходилось в служебном кабинете.

– Утром в пять часов встает и едет на первом автобусе в Витебск, возвращается поздно вечером, – вспоминает супруга. – Был один случай в выходной день: Валентин занимался домашними делами, и вдруг звонок из колонии – малолетние преступники забаррикадировались на чердаке одного из зданий. Обстановка накалялась с каждой минутой. Сказали, что разговаривать будут только с Тимофеевым (он был для них авторитетом). Времени на раздумье не было – поехал. Конфликт был разрешен.

В должности замполита Валентин Иванович служил вплоть до ухода на заслуженный отдых.

В 2013 году возглавил ветеранскую организацию воспитательной колонии № 1.

Отдушиной для Валентина была дача. Любил готовить, и это у него очень хорошо получалось, правда, времени не всегда хватало. Но когда такое случалось, закрывался на кухне и никого туда не пускал.

И даже дочери-привереды Люба и Таня с удовольствием ели, потому что «это папа готовил». И любой, самый обычный день для него становился праздником, когда вся семья – дети, внуки – собирались за одним столом.

7 июня Валентина Ивановича не стало. С воинскими почестями проводили в последний путь ветерана, любящего и верного мужа, заботливого отца и деда, уважаемого коллегу и верного друга.

Юрий Кострица